

鹤山市委常委会召开会议 扎实做好巡视整改“后半篇文章”

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈志锋)近日,鹤山市委常委会召开会议,认真学习习近平总书记重要讲话,认真贯彻落实省委常委会会议精神,听取鹤山市落实省委巡视反馈意见整改工作进展情况汇报,研究贯彻落实意见。会议还审议了《鹤山市推进粤港澳大湾区建设2024年工作要点》等文件。鹤山市委书记刘志刚主

持会议并讲话。会议指出,习近平总书记在中央政治局会议审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》时发表重要讲话,对做好巡视工作特别是巡视整改工作提出明确要求。各级各部门要认真学习贯彻,切实把思想和行动统一到党中央关于巡视工作的决策部署上来,站位要高,整改要实,态度要好,为鹤山全

市工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵提供坚强保障。会议强调,要提高政治站位,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和巡视整改“后半篇文章”上来,持续推动鹤山全面从严治党向纵深发展;要增强政治自觉,主动接受省委巡视整改“回头看”检查监督,按照检查组提出的工作要求,全力支持配合,确

保“回头看”检查各项工作顺利开展;要压实整改责任,推动巡视反馈问题整改到位,对巡视指出的具体人、具体事,要加大督导检查力度,防止问题反弹回潮,着力解决一批发展的问题、历史的问题、长期积累的问题。会议要求,进一步增强纵深推进粤港澳大湾区建设的思想自觉政治自觉行动自觉,充分发挥鹤山的资源禀赋和优势条件,建好省承接产业有

序转移主平台,推动制造业高质量发展。要用好珠西国际物流中心,实事实求是推进物流通道建设,发挥对地方经济的服务和支撑带动作用。要抢抓广州第二机场开工建设机遇,主动谋划与新机场基础设施的互联互通,提前规划产业布局,切实把粤港澳大湾区建设这个大机遇、大文章落实到一个个具体实在的项目上。会议还研究了其他事项。

鹤山市人大常委会 开展专题视察 助力打好 防汛主动仗

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/宋世安)近日,鹤山市人大常委会组织人大代表开展防汛工作专题视察,深入在建水利工程、城市排水系统、水库等防汛设施现场,对工程进度、设施运行、应急预案等防汛准备工作进行细致检查、听取情况汇报,并对存在问题提出整改意见。鹤山市人大常委会主任冯细就参加活动。

在视察过程中,冯细就强调,目前,鹤山市已进入强降雨、强对流多发季节,防汛成为当前重要任务。各级各部门要充分认识做好防汛工作的严峻性和紧迫性,始终坚持人民至上、生命至上,坚持安全重于泰山,预防为主,强化底线思维、极限思维,扎实做好各项工作。

在沙坪河排涝一站增效扩容改造工程、沙坪水闸加固及升级改造等关键城市水利工程施工现场,冯细就要求相关部门在保证工程质量的同时,加快建设进度,确保水利设施在关键时刻能够发挥应有作用。同时,要扎实推进河道整治,确保河道畅通,不断提升河道行洪能力,全面消除“非常态”暴雨带来的安全隐患。

在古劳镇大埠电排站重建工程现场,冯细就强调,要根据水乡的地理特点和河道实际,优化设计方案,解决大埠围内的内涝问题。电排站重建完成后,要加强日常维护和管理,提高防汛减灾能力。据悉,大埠电排站始建于20世纪60年代,为大埠围鱼塘、耕地以及周边1800人提供安全保障。因长期超负荷运行,站内泵房结构开裂、设备老化,排涝能力已不能满足需求。

对于宅梧镇虹岭水库的防汛准备工作和龙眼坑水库除险加固工程,冯细就强调,要进一步落实水库“三个责任人”制度,加强应急物资、设备储备,提高应对突发情况的能力;水利部门、宅梧镇要加强与有关方面的沟通协调,扎实做好工程现场管理,做实在建水库工程的度汛方案和应急抢险预案,打好防汛主动仗。

★相关新闻

鹤山市召开三防工作会议 保障人民群众 生命财产安全

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/王敏卿)近日,鹤山市召开三防工作会议,提出坚持以防为主、防抗救相结合,不断提高三防工作水平,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

会议通报了2023年度鹤山全市三防工作开展情况,对2024年度三防工作进行了具体部署。2023年,鹤山共同应对了14轮强降雨,3个有明显风雨影响的热带气旋。在全市各镇(街)、市三防指挥部各成员单位的共同努力下,实现了“零伤亡、少损失”的目标,为高质量发展营造安全稳定良好的社会环境。

会议强调,要提高思想认识,强化责任担当,牢牢守住三防安全底线,始终坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想和侥幸心理。各镇(街)党委政府要全面落实防汛救灾主体责任,迅速从汛前准备进入汛期防御应急状态,畅通暴雨、山洪灾害、地质灾害预警“双重叫应”和应急响应联动工作机制,确保预警信息及时“叫应”基层责任人,提前做好安全防范工作。

二是要坚持预防为主,加强部门联动,切实加强三防能力建设。各镇(街)、各部门要立足防大汛、抗大险、救大灾,以大概率思维应对小概率事件,立足最不利情况,做最充分的准备,重点围绕预警机制、叫应机制、避险机制、救援机制“四项机制”进行再检视,进一步查漏补缺、固强补弱。三要完善预案体系,加强实战演练,不断提升应急救援能力。狠抓应急队伍和装备的标准化建设,加强救援技能的学习培训,常态化宣传防灾减灾知识,全面做好抢险救援准备。

鹤山市召开低效用地整治工作会议 今年计划整治 低效用地460公顷

江门日报讯(记者/湛磊)为进一步推进低效工业用地整治提升工作,4月12日,鹤山市召开2024年全市10亩以上低效用地整治工作第一次会议,总结2023年鹤山市低效用地整治工作情况,分析存在问题,部署2024年工作,动员鹤山全市上下迅速行动,全面开展低效用地整治,提高土地节约集约利用水平,助推经济社会高质量发展。

会议强调,各镇(街)、各部门要深度分析复盘,压实工作责任,主动担当作为,全力推进低效用地整治工作。一是要锁定目标,明确四种整治提升模式完成标准,尽快增补整改任务,按时按质完成2024年460公顷(6900亩)的整治任务。二是要攻坚克难,加快引入优质项目,坚决清除落后企业,破解整治提升困局。三是要重质量,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,聚力工业发展提质增效,助力全市实施制造业当家“一把手”工程。

鹤山35家企业“出征”广交会 向世界展示“鹤山制造”实力

国机南联新研发的电动摩托车、牛力机械的电动叉车、志美尼的蒸烤灶一体机、广明源的立式水培种植机、金环电器的干衣机、斯柯电器的商用冰柜、天喜电器的咖啡机……4月15日,第135届广交会开幕,35家鹤山企业携多款新产品亮相,向世界展示“鹤山制造”实力。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 吕剑青 周冠业 李睿鸣



鹤山国机南联摩托车工业有限公司的展位吸引不少客商。

展位数量再创新高 推动更多鹤山产品 走向世界

记者从鹤山市科工商务局获悉,鹤山35家参展企业共获得67个展位,数量再创新高。其中品牌展位20个,一般性展位47个,主要分布在家用电器、摩托车、卫浴设备、家具等展区。

作为一家集摩托车研发、生产、销售于一体的知名企业,鹤山国机南联摩托车工业有限公司从2004年开始参展,产品多次获得广交会CF设计奖项、省长杯工业设计大赛金奖。

今年,企业携新研发的电动摩托车参展,吸引了众多外国客商前来商谈合作意向。其中,企业品牌“森科

摩托”本次展出的车型众多,有畅销海外的金刚魔兽系列车型,大排量巡航太子车SK450、电车SK4000D等自主研发的车型,以及全新研发的适应海外各种路况的高性能车型。

鹤山国机南联摩托车工业有限公司外贸科主管邓刚说:“我们近两年推出了一款新的电动摩托车,不仅绿色环保,最高时速还可达到140公里,续航里程280公里。我们希望通过广交会平台把它推广出去,争取大量的优质订单。”

鹤山市格莱仕车业有限公司是一家专业从事电动自行车、助动车、普通自行车等研发、制造、销售和服务的企业,产品90%销往国外。今年广交会上,企业展示了一系列先进产品,包括适合成人骑行的经济型、高端型电动自行车,大功率长续航骑行

车,雪地轮胎纯电巡行车,三轮电动车及儿童滑步车等。

广明源光科技股份有限公司凭借20多年的光科技研发与制造经验,在本届广交会上展示了涵盖感知消杀、医疗健康、高端制造、设施农业、环保、养殖、汽车照明及卤素灯等领域的创新产品及应用。展会期间,企业的展位吸引了众多海内外客商关注,人气持续攀升。“我们已连续十多年参展广交会,每年都会给全球客商带来最新研发的拳头产品。依托广交会这一重要平台,更多客商看到‘鹤山制造’的实力和优势。”广明源光科技股份有限公司相关负责人说。

鹤山市科工商务局相关负责人表示,越来越多的鹤山外贸企业通过广交会了解国际市场需求,增强创新

发展的动力,不断改善工艺,这也推动更多鹤山产品走向世界。

水暖卫浴企业组团参展 提升外贸转型升级基地 品牌形象

水暖卫浴是鹤山主要出口行业之一,以址山卫浴为代表,产业基础扎实。2018年,鹤山被评为国家级外贸转型升级基地(水暖卫浴)。

近年来,鹤山水暖卫浴外贸转型升级基地通过推动产业转型升级、优化产业结构,不断提升产品质量,推动高质量发展。目前,已形成了“原材料供应—核心部件生产—卫浴机械制造—龙头企业引领—名牌产品产销”的成熟完备产业链。继上届广交会之后,鹤山今年继

鹤山咏春、狮艺亮相广州白云机场 海内外旅客体验“鹤山魅力”

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/朱强)昨日,鹤山咏春拳展示、狮艺展示,以及甘和茶、甘和咖啡等特色产品亮相“白云机场江门宣传周”活动,开展推广宣传,吸引不少海内外旅客驻足。这是鹤山助力打造“江门三点三精彩之旅”城市品牌的重要一环,让更多人认识鹤山、了解鹤山。

活动现场,伴随着激昂的音乐,鹤山咏春拳和醒狮齐齐上阵,精彩的表演吸引游客驻足观看。“It's very good!”来自肯尼亚的游客David被鹤山醒狮的英姿深深吸引,他和女友在狮队人员的指导下,举起狮头、迈起狮步,兴趣盎然地体验舞狮动作。此外,鹤山咏春拳传承人冯家辉

现场展示鹤山咏春拳法,引得游客阵阵喝彩。不少游客还与咏春师傅交流,现场学习击打木人桩,“浅尝”一番功夫梦。“我在电影里看过咏春拳,现场体验很不一样。”来自江苏的游客吴先生说,鹤山咏春拳很特别,再到广东游玩时,一定要去鹤山看看。

“第一次见甘和咖啡,我要一杯!”活动现场,鹤山还推出甘和咖啡供旅客品尝。“甘和茶和咖啡都是纯植物制作而成,相互调配,相得益彰,既能享受咖啡的香滑,又有清热保健之效。”咖啡师一边冲泡甘和咖啡,一边向游客推介鹤山甘和茶。

鹤山是凉茶之乡,发源于鹤山市

龙口镇南村的源广和益仔茶(甘和茶),被称为广东凉茶界“四大天王”之一。甘和茶不寒不燥,可以作日常茶饮,又可以预防感冒,还可疏风清暑、清热除滞,对身热骨痛、食滞肚痛及心腹饱胀等均有疗效。今年,鹤山推动凉茶文化与咖啡文化结合,企业创意推出甘和咖啡,受到咖啡爱好者和游客群众喜爱。

作为珠三角乡村生态旅游目的地和湾区休闲生态旅游“后花园”,鹤山是繁忙生活后的一处宁静之地。活动现场,鹤山向海内外旅客发出诚挚邀请,欢迎更多人到鹤山体验“三点三精彩之旅”,感受绿美幸福鹤山的独特韵味。

鹤山咏春拳表演在广州白云机场上演。

